

## 理智爱国，才是真爱国

□ 龚洪义 | 深圳实验学校光明部 高二(19)班 指导教师 | 李枝潼

今年6月，一则新闻传遍网络。一位名叫胡友平的女士，为了拯救被袭击的两名日本公民受重伤不幸身亡。这件事发生后，有人赞扬她是英雄，然而有人评论：“抗日英雄才是英雄！不予评价！”

这条评论暴露了自以为客观公正的伪君子的本性，嘴上说不评价，却实实在在地否认了胡女士是烈士的事实。在此事后，胡女士被人网暴，有人污蔑她“媚日”，辱骂她“不爱国”。她的牺牲撕开了一大群伪爱国者的面具，暴露了他们丑恶的嘴脸与扭曲的灵魂。

那么，究竟何为爱国？到底什么人才能被称为“英雄”和“烈士”？

事情发生后，我们看到外交部和日本大使馆对胡女士的牺牲表达了哀痛和尊敬。她只是普通人，却能在危急时刻无视国籍、种族挺身而出，敢于赤手空拳与歹徒搏斗，如果她不阻止歹徒，那会有更多受害者。她的行为保护了日籍和平居民，为中日友好做出了巨大贡献。不难看出，胡女士拥有大无畏精神，她的牺牲从来不是那些人口中说的“不值”，我也相信，如果胡女士还有一次选择的机会，她还是会作出一样的选择，这何尝不是英雄？

胡女士的事迹无比伟大，却招来了无端的辱骂和指责。发表这些言论的人都以“爱国者”自居，认为她的行为是对祖国的背叛。伪爱国者自以为是的行径其实并不只这一次：肆意打砸日产汽车，出言辱骂身穿和服的民众，无端指责玻璃上贴着红日的商店，只因误认其为日本国旗……此等“爱国”，何其愚昧！可悲的是，这样的人泛滥成灾。

93年前，为抗击日寇，无数战士在前线牺牲，没有他们就没有抗战的胜利。他们有着高尚的革命精神，他们才是真正的英雄。可按照伪爱国者的观念，砸日本车、杀日本人才是英雄，这分明是对这一高尚概念的贬抑和扭曲。聂荣臻元帅曾在百团大战中救下两名日本小女孩，他将小女孩努力送回了日本，成就了中日友好的一段佳话，可这并不就说聂元帅是汉奸，相反，这体现了中国军人的人道主义，就连日本军民也对他的行为表达了感激。这恰恰说明，日本人民和日寇绝非同类。铭记历史并不意味着无休止延长和无限度扩散仇恨情绪，我们不能将矛头指向无辜的日本人民，以偏概全、一意孤行的民族复仇主义只会换来更大的仇恨。如今，和平才是主旋律，伪爱国者们无疑是在为祖国抹黑，他们野蛮的行为只会损害国家形象和利益。

所以，理智爱国才是真爱国，切勿以爱国为名伤害他人、抹黑国家。摒弃盲目爱国的做法，改变民粹主义、损人利己等错误的爱国观念，如此之爱，才得清澈，才得真纯。